

ОТЗЫВ на автореферат
диссертации Барского Якова Васильевича
по теме «Политическая институционализация интернет-активизма
в современной России», представленной на соискание учёной степени
кандидата политических наук по научной специальности
5.5.2 – Политические институты, процессы, технологии

Диссертационное исследование Я.В. Барского, отраженное в автореферате посвящено актуальным проблемам политической институционализации интернет-активизма. Быстрые темпы развития информационно-коммуникационных технологий актуализируют процессы виртуализации общественных отношений. Вместе с этим, развитие интернет-технологий предоставляет широкому кругу граждан возможности участвовать и оказывать воздействие на ход общественно-политического процесса посредством организации или виртуального участия в общественно-политических кампаниях, или при помощи использования специализированных цифровых платформ. Активизация виртуального участия граждан в общественно-политическом процессе приводит к широкому распространению практик интернет-активизма, что свидетельствует о процессе его политической институционализации.

Анализ глубины научной разработанности вопросов интернет-активизма демонстрирует высокий интерес ученых к феномену цифровизации гражданской активности. Однако, исследования проблем политической институционализации интернет-активизма, фактически, находятся на начальных этапах. Научная новизна исследования обусловлена сформулированной автором диссертационного исследования теоретической модели институционализации интернет-активизма с раскрытием специфики феномена. Особенное внимание Я.В. Барский уделил особенностям проявления и воздействия практик интернет-активизма на общественно-политический процесс. Практическая значимость работы Я.В. Барского связана с возможностью комплексного применения основных результатов диссертационного исследования в деятельности интернет-активистов (в части рационализации и повышения эффективности публичных акций), в деятельности органов власти (в части реализации совместных инициатив и гармонизации межсекторного партнёрства), а также в обновлении специальных курсов в политологическом цикле в высшей школе.

Структура автореферата Я.В. Барского соответствует поставленным во введении цели и задачам. В первой главе автор рассматривает фундаментальные теоретические вопросы политических институтов и институционализации. Во второй главе – выявляет и анализирует процессы политической институционализации интернет-активизма в практиках гражданской активности. В третьей главе – исследуют вопросы влияния информационно-коммуникационных технологий на процессы институционализации интернет-активизма. В заключении автор формулирует основные теоретические выводы исследования, выводы относительно перспективности дальнейшего научного

применения авторской теоретической модели, а также дальнейшего развития интернет-активизма.

Количество и уровень представленных в автореферате научных публикаций по теме исследования показывает его полноценную апробацию и свидетельствует о соответствии требованиям, предъявляемым к претендентам на соискание учёной степени кандидата политических наук.

Исследование Я.В. Барского можно охарактеризовать как оригинальную и самостоятельную работу. Однако не все факторы политической институализации интернет-активизма раскрыты достаточно глубоко. С нашей точки зрения важнейшей составляющей институализации являются действия органов власти не только в аспекте повышения их присутствия в социальных сетях, но в первую очередь в аспекте регламентации цифровой активности, регистрации и контроля участников цифровой коммуникации. Возрастные регламентирующих действий государственных органов власти самых разных стран вызвали в среде исследователей пессимистические мнения по поводу сужения возможностей для свободной дискуссии и активности в интернет. Автор мог бы подробнее проанализировать влияния регламентирующих действий государства в сфере институализации интернет-активизма современной России.

Вместе с этим, выявленные недостатки не снижают общей научной ценности диссертационного исследования Я.В. Барского. Автореферат диссертации Я.В. Барского на тему «Политическая институализация интернет-активизма в современной России» представленная на соискание учёной степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2 – Политические институты, процессы, технологии, соответствует требованиям пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (с последующими редакциями и изменениями), а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2 – Политические институты, процессы, технологии.

Савенков Роман Васильевич
профессор кафедры философии и истории,
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Воронежский государственный университет
инженерных технологий»,
доктор политических наук
+7 910 347 0809
rvsav@yandex.ru

23.00.02 - Политические институты, процессы и технологии
(политические науки)

Согласен на обработку персональных данных.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«ВОРОНЕЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИНЖЕНЕРНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ»

Подпись: *Савенков Р.В.*
ав. 10.10.24 ЗАВЕРЯЮ
Начальник управления кадров *Жукова Ирина*



« 9 » 10 2024